

2024年11月27日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张明 周莉
组版:周莉

光明社区临时疏导点昨日营业

实现市容管理与便民利民工作双赢

本报讯(记者 石玉)为维护城市市容环境秩序、缓解城市管理压力,着力解决占道经营、流动摊贩等各种违规现象发生,天目山街道光明社区打造临时疏导点,为摊主提供100多个固定摊位,并于昨日正式营业。

走进光明社区临时疏导点,记者看到现场摊位整齐有序、一字排开,摆放在黄线内,不少市民正在选购蔬菜。市民

告诉记者,以前道路两边占道经营现象严重,屡禁不止,现在专门设置了疏导区,大家对此十分满意。

城市管理执法重心下移后,光明社区周边摊点占道扰民问题一直是街道、社区和城管部门密切关注、共同寻求解决路径的焦点问题。目前,该临时疏导点设置100多个摊位,全部免费向摊贩开放,既有效解决占道经营治理难题,又满

足周边市民购买和广大摊主经营需求,实现市容管理与便民利民工作双赢。天目山街道城市管理工作站负责人屠兴权表示,他们将继续联合社区共同落实管理责任,让摊点安家落户,让道路畅通有序,全力以赴把群众身边的好事办好、实事办实,让群众满意。

新时代文明实践 专题报道

顾高镇外出考察取真经

本报讯(通讯员 姜薇)日前,顾高镇负责人带队到南京、镇江、安徽阜阳等地开展考察调研及招商引资工作。

考察组考察当地农产品精深加工、物流仓储、汽车零部件制造等企业,了解企业生产经营、远景规划、投资意愿等情况。该镇负责人指出,全镇上下要深刻认识到引进优质企业对于乡镇经济发展的重要性,以此次考察学习为契机,认真吸收,积极借鉴。要有“要发展”的冲劲,闯出适合自己发展的新路子;要有“能发展”的韧劲,加快把特色资源优势转化为产品优势、产业优势,激发发展新活力;要有“敢发展”的闯劲,坚定不移地兴产业、促产销,推进产业发展,推动乡村振兴不断取得新成效。



实验小学北街南校区全力推进整本书课程化阅读,通过精选书单、系统课程开发、设计教师指导手册、学生阅读手册等方案解决“读什么”“怎么读”“读效”问题,通过精读、泛读、精讲、精练,提升学生阅读能力。同时,学校还定期开展“书语者”特色活动,完善学生知识框架,将大阅读和有效阅读真正落到实处。

李晶 婷婷 摄影

拥抱数字化,“水韵江苏”出彩出新

□李韫琪

日前,《中国互联网发展报告2024》蓝皮书在2024年世界互联网大会乌镇峰会上发布。蓝皮书显示,一年来,数字文化产业蓬勃发展,新技术新应用赋能数字文化创新,助力开拓海外市场。

党的二十大报告指出,实施国家文化数字化战略,健全现代公共文化服务体系,创新实施文化惠民工程。文化数字化成为建设社会主义文化强国、推动文化产业转型升级的战略选择。

文化数字化产业的发展不仅能增强文化产业的创新能力和竞争力,也是推动社会主义文化繁荣发展的重要途径。江苏把文化产业作为转变发展方式、调整经济结构、推进高质量发展的重要抓手,深化体制改革,出台系列举

措,加快推动文化产业高质量发展,让“文化+”不断迸发更大的社会效益与经济效益。截至2023年12月底,江苏省共有规模以上文化企业1.1万家,全年实现营业收入1.3655万亿元,文化产业增加值总体规模和规上企业数稳居全国第二。

探索文化科技融合机制,推进文化旅游深度融合,是文化产业面临的两道“融合命题”。江苏注重将科技创新与文化创意相结合,实现文化和旅游的数字化、智能化发展,推动优秀传统文化实现当代表达、融入典型旅游场景,使文化产业和旅游产业互为支撑、深度交融。目前,数字化已成为江苏省文旅市场创新产品、丰富体验的关键词,给游客带来探索式、互动式游览

体验。2023年智慧旅游发展大会暨智慧旅游示范展示活动中,江苏有16家企业28个项目亮相,分别有5个项目入选第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点、3个项目入选“5G+智慧旅游”应用试点项目名单。

聚焦激发和塑造文旅业发展新动能,江苏省将加强“数实融合”,锻造旅游经济发展新引擎;加快“数智应用”,拓展旅游发展新空间;强化“用数增效”,提升旅游发展新动能。“水韵江苏”科技文旅融合的未来让人充满无限憧憬,一幅融古汇今、生机勃勃的数字文化生活画卷正在徐徐打开。

三水 评

沃野织梦龙昂首

(上接1版)在“两社”联动推动下,新龙村果蔬种植项目不仅增加村集体经济收入,而且带动周边低收入农户增收。章素琴是新龙村村民,农闲时到润娄果蔬种植专业合作社打零工。“打零工一天能挣七八十块钱,能照顾家里,还能补贴家里的开支。”章素琴说。

跟随宋亚的步伐,记者走进该村“农耕新学创享空间”,错落有致的空间设计令人眼前一亮。步入二楼,各式各样的传统农具尽收眼底。宋亚介绍,新龙村两委班子在取得种植成果的基础上,敏锐捕捉到农业多元发展的机遇,拓展农耕研学项目,以润娄果蔬种植专业合作社为主体,打造“新龙蔬院”“农耕新学创享空间”等研学项目,致力传统种植与现代种植深度衔接,让游客体验农耕文化,打造具有深度教育意义和实践价值的平台。

除了润娄果蔬种植专业合作社项目,五星为农服务专业合作社也在“两社”联动项目中发挥重要作用。成立于2016年3月的五星为农服务专业合作社,主要为本社成员及农户提供农机、农技、植保、仓储服务。此外,合作社组织采购、供应成员所需农机配件、粮食种子及肥料,组织销售成员及同类农户种植的粮食,并引进粮食种植的新技术、新品种。

记者了解到,该合作社的成立,极大地提升了新龙村及周边地区农业生产效率和农产品质量。合作社通过组织技术培训、交流和信息咨询服务,帮助农民掌握先进的种植技术和管理方法,提高农产品产量和品质。同时,合作社积极组织农产品销售,为农民提供稳定的销售渠道和收入来源,促进了该村农业产业发展。

“五星为农服务专业合作社对周边农户产生积极影响。看到合作社在生产能力提升方面的成果,他们进一步增强发展农业的信心,也为当地农业现代化发展起到示范和引领作用。”该合作社工作人员冯晨告诉记者,合作社将继续发挥优势,为生产经营主体提供更优质的服务,为保障粮食安全和促进农业可持续发展贡献力量。

“展望未来,我们有着清晰且富有建设性的规划。”新龙村党总支书记、村委会主任夏斌表示,他们将积极与教育部门沟通,力求将农耕研学项目与中小学生劳动课程紧密结合,为学生提供亲近农业、学习农业知识与技能的优质实践基地,助力教育与农业有机融合;与文旅公司开展深度合作,共同探索旅游产业与农业协同发展模式,挖掘并推广富有特色的乡村旅游课题,吸引更多游客走进乡村、感受农业魅力,确保“两社”联动项目持续健康发展,为农民创造更多福祉,为乡村产业振兴开辟新的理想路径,带动区域农业经济迈向新高度。